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Brano iscri t t i per par lare cinque orator i ; 
ma due di essi, gli onorevoli Pasqual ino-
Vassallo e Marchesano, vi hanno r inunzia to . 
Res tano quindi inscri t t i t r e orator i . Io mi 
permet to , anche per r iguardo ai lavori della 
Camera, di pregare gli onorevoli d e p u t a t i 
di discutere le conclusioni della Giunta bre-
vemente , se è possibile, e con calma, cosa 
che gioverà anche a l l ' andamento della di-
scussione. 

P r imo iscr i t to per parlare è l 'onorevole 
Altobelli. Ne ha facol tà . 

A L T O B E L L I . Dopo la nobilissima let-
te ra dell 'onorevole Ciraolo, che è corona-
mento di una azione quanto mai cor re t t a 
ed elevata, noi r inunciamo alla parola. An-
che chi non consente nel criterio in formatore 
di quella le t tera , deve ammirare il senti-
mento delicato, che l 'ha ispirata , e rispet-
tarlo! ( Vive approvazioni — Applausi all'e-
strema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par la re 
l 'onorevole Indr i . 

I N D R I . P rendo a t to della dichiarazione 
e della decisione dell 'onorevole Altobelli 
di non provocare una discussione, e di f ron t e 
a ciò r inuncio a mia vol ta a par lare . (Ap-
provazioni). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Monti-Guarnier i . 

MONTI-GU A R N I E R I . Dopo la le t tera 
nobilissima, perchè tale la considero anch' io, 
dell'amico mio personale onorevole Ciraolo, 
io pure rinuncio a parlare. (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . Nessun al tro essendo 
iscritto e nessuno chiedendo di par lare , 
met to a pa r t i t o la proposta della Giunta 
di convalidare l 'elezione dell 'onorevole Rug-
gero Mariot t i a d e p u t a t o del collegio di 
Pano. 

(È approvata). 
Salvo i casi di incompatibi l i tà preesi-

stenti e non conosciuti fino a questo mo-
mento, dichiaro conval ida ta l 'elezione del 
collegio di P a n o in persona dell 'onorevole 
Ruggero Mariot t i . 

Chiusura della votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-

tazione segreta ed invito gli onorevoli se-
gretari a numera re i vot i . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 
Invi to pure le Commissioni di scrut inio 

a Munirsi per procedere allo spoglio delle 
schede. 

Approvazione del disegno di legge: Conver 
sione in legge del Regio decreto n. 106 
del 31 gennaio 1909, che approva la con-
venzione, da par te dello Stato, della fer-
rovia a vapore t r a la stazione di Desen-
zano ed il Lago di Garda. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge : Con-
versione in legge del Regio decreto n. 106 
del 31 gennaio 1909, che approva la con-
venzione. da pa r t e dello S ta to , della fer-
rovia a vapore t r a la stazione di Desen-
zano ed il Lago di Garda . 

Se ne dia l e t t u r a . 
L I B E R T I N I GESUALDO, segretario, 

legge: (Y. Stampato n. 325-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è ape r t a . 
Non essendovi ora tor i inscri t t i e nessuno 

chiedendo di par lare , dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Passiamo alla discussione dell 'art icolo 
unico, del quale do l e t tu ra : 

« È conver t i to in legge il Regio decreto 
n. 106, del 31 gennaio 1909, col quale fu ap-
p r o v a t a la convenzione s t ipu la ta il 15 gen-
naio 1909 t r a il Governo e la Impresa di 
navigazione sul Lago di Garda per l 'eser-
cizio, a mezzo del l 'Amministrazione delle 
ferrovie dello S ta to , del t ronco Desenzano-
Lago di Garda ». 

Nessuno chiedendo di parlare, si proce-
derà più ta rd i alla votazione segreta di 
questo disegno di legge. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto 24 dicem-
bre 1914, n. 1462, relativo alla concessione 
del grado di sot tocapo meccanico ai mili-
tar i del Corpo Reale Equipaggi in servizio, 
che posseggano determinati titoli di studio. 
P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno 

reca la discussione del disegno di legge : 
Conversione in legge del Regio decreto 24 
dicembre 1914, n. 1462, re la t ivo alla con-
cessione del grado di so t tocapo meccanico 
ai mili tari del Corpo Reale Equipaggi in 
servizio, che posseggano de te rmina t i t i tol i 
di studio. 

Se ne dia l e t tu ra . 
L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, 

legge: (Y. Stampato n. 376-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aper ta . 


